
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات تستی پیشرفته بخش 5 نام آزمون:

تاریخ برگزاری:

مدت زمان آزمون: --

نام برگزار کننده

1

گزینه ی «2»

هر دسی متر 10 سانتی متر و هر سانتی متر 10 میلی متر است. بنابراین:

سانتی متر 5 = سانتی متر 10 ✕ 5 = 5 دسی متر

سانتی متر 3 = سانتی متر 10 ÷ 30 = 30 میلی متر

 مساحت کل مکعب مستطیل

سانتی متر مربع 

گزینه درست: 2سوال 1

= 2× ( ) + ( ) + ( ) = 2× (375+ 150+ 22/5)
⎡

⎣
⎢⎢ 50× 7/5
  

375

50× 3  
150

7/5× 3
  

22/5

⎤

⎦
⎥⎥

= 2× 547/5 = 1095

2

بررسی گزینه ها:

گزینه ی «1»: هر دسی متر 10 سانتی متر و هر سانتی متر 10 میلی متر است. پس هر دسی متر میلی متر است.

گزینه ی «2»: هر هکتار 10000 متر مربع است.

گزینه ی  »3»: هر دسی متر 10 سانتی متر است پس هر دسی متر مربع  سانتی متر مربع است.

گزینه ی  «4»: هر کیلومتر 1000 متر است پس هر کیلومتر مربع  متر مربع است.

گزینه درست: 3سوال 2

10× 10 = 100

10× 10 = 100

1000× 1000 = 1000000

3

اگر دو ذوزنقه ي يكسان را به  شكل زير در كنار هم قرار داده ايم، داريم:

مجموع دو قاعده ی ذوزنقه، سانتي متر 

مساحت مستطيل، سانتي مترمربع  

مساحت ذوزنقه، سانتي مترمربع  

گزینه درست: 3سوال 3

22− (4+ 6) = 12

12× 4 = 48

48÷ 2 = 24

4

وقتی قطر دایره دو برابر شود، مساحت آن 4 برابر می  شود.

گزینه درست: 3سوال 4
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5

هر میلی متر = 0/10 سانتی متر                             هر متر= 100 سانتی متر

سانتی متر    

ارتفاع چهارپایه، سانتی متر              

بلندی کفش و چهارپایه،  سانتی متر            

قد آن خانم، سانتی متر     

گزینه درست: 3سوال 5

1/96× 100 = 196

450÷ 10 = 45

45+ 5 = 50

196− 50 = 146

6

یک متر برابر با 100 سانتی متر و یک سانتی متر برابر با 10 میلی متر است، بنابراین:

میلی متر   متر

میلی متر  سانتی متر

 میلی متر  

گزینه درست: 4سوال 6

141× 1000 = 141000

141× 10 = 1410

141000+ 1410+ 141 = 142551

7

 

طبق تعریف کوتاه ترین فاصله  ی هر نقطه تا یک خط، اندازه ی پاره خط عمود از آن نقطه تا خط مورد نظر است. بنابراین گزینه ی «1»،

درست است.

گزینه درست: 1سوال 7

8

300 سانتی متر = 3 متر

45 سانتی متر = 45 سانتی متر

سانتی متر   12/8 =  سانتی متر = 128 میلی متر
سانتی متر  257/8 = 12/8 + 45 + 300

حالا نصف طول میله را حساب می کنیم:                                                                                          سانتی متر  178/9 =

357/8 ÷ 2

گزینه درست: 2سوال 8

128
10

9

واحد کامل برابر  یک متر (100 سانتی متر) است که عدد مخلوط 135 سانتی متر برابر  متر می شود.

گزینه درست: 3سوال 9

1 35
100

135
−100
− −−−−

100− −−−−−−−

1 → 1 35متر
100

35

10

محیط مربع، سانتی متر   48 = 4 × 12

با توجه به صورت سؤال، محیط مربع با محیط مستطیل ساخته شده برابر است. پس:

مجموع یک طول و یک عرض مستطیل، سانتی متر  24 = 2 ÷ 48

عرض مستطیل، سانتی متر   10 = 14 - 24

گزینه درست: 2سوال 10
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11

گزينه ي «1»

مساحت کلّ مستطیل بزرگ، سانتی مترمربّع    6 = 2 × 3

مساحت مربّع کوچک رنگ نشده، سانتی مترمربّع   0/01 =0/1 × 0/1

مساحت مستطیل کوچک رنگ نشده، سانتی مترمربّع  0/66 = 1/1 × 0/6

مساحت کلّ قسمت های رنگ نشده، سانتی مترمربّع   0/67 = 0/66 +0/01

مساحت قسمت رنگ شده، سانتی مترمربّع     5/33 = 0/67 - 6

گزینه درست: 1سوال 11

12

گزينه ي «2»

با توجّه به شکل داریم:

متر  5/6 = 2/4 – 8 = (1/2 × 2)-8 = طول مستطیلی که موکت ندارد.

متر 2/6 = 2/4 – 5 = (1/2 × 2) – 5 = عرض مستطیلی که موکت ندارد.

مترمربّع  14/56 = 2/6 × 5/6 = مساحت مستطیلی که موکت ندارد.

مترمربّع 40 = 5 × 8 = مساحت کف اتاق

مترمربّع   25/44 = 14/56 – 40 = مساحت موکت استفاده شده در این اتاق

گزینه درست: 2سوال 12

13

هر 0/75 کیلومتر برابر 750 متر است.

423/7 سانتی متر برابر با 4/237 متر است.

11/72 سانتی متر برابر با 117/2 میلی متر است.

اگر طول مدادی که 3/5 برابر پاک کن است، برابر با 14 سانتی متر باشد، طول پاک کن 4 سانتی متر است.

                                                                                                                                   

 

گزینه درست: 4سوال 13
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14

 

مساحت قسمت رنگ شده  مساحت مربع است.

مساحت مربع، سانتی مترمربع 

مساحت قسمت رنگ شده، سانتی مترمربع 

 

گزینه درست: 4سوال 14

3
4

(4× 4) = 16

× 16 = 123
4

15

                                     

             مترمربع  مساحت سرامیک

گزینه درست: 2سوال 15

= (8× 6) − (6× 4) = 48− 24 = 24

16

برای مقایسه باید واحدهای اندازه گیری یکسان باشد. بنابراین گزینه های «2» و «3» را نیز به مترمربع تبدیل می کنیم.

: گزینه ی«2» مترمربع 3/45=سانتی مترمربع 

: گزینه ی «3»  مترمربع 4/52=دسی مترمربع 

پس با مقایسه ی چهار گزینه نتیجه می شود که گزینه ی «3» از بقیه بزرگ تر است.

گزینه درست: 3سوال 16

↑ ÷10000 ⇒ 34500
1

10000
3/45
34500

مربع متر
مربع متر سانتی

↑ ÷100 ⇒ 452
1
100

4/52
452

مربع متر
مربع متر دسی
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17

گزينه ي «4»

با توجه به شکل قطر دایره برابر ضلع مربع است، پس شعاع دایره برابر است با 3 = 2 ÷ 6. برای به دست آوردن مساحت قسمت

رنگ شده باید مساحت دایره را از مساحت مربع کم کنیم.

36 = 6 × 6 = مساحت مربع

28/26 = 3/14 × 3 × 3 = مساحت دایره

7/74 = 28/26 – 36 : مساحت قسمت رنگ شده

گزینه درست: 4سوال 17

18

گزينه ي «4»

اندازه ي ضلع «ب» × 8 = مساحت مستطيل

سانتي مترمربع    16 = 4 × 4 = مساحت مربع

دسي متر    0/2 = سانتي متر    2 =  اندازه ي ضلع «ب»                 16 = اندازه ي ضلع «ب» × 8

گزینه درست: 4سوال 18

=
16
8⇒

19

گزينه ي «3»

سانتي مترمربع      36 = 4 × 9= مساحت كلّ مستطيل شامل رنگ سياه

سانتي مترمربع   50 = 5 × 10 = مساحت كلّ مستطيل شامل رنگ قرمز

سانتي مترمربّع   6 =30 – 36 = مساحت قسمت سياه – مساحت كل مستطيل شامل رنگ سياه = مساحت قسمت سفيد

سانتي مترمربّع     44 = 6 – 50 = مساحت قسمت سفيد – مساحت كل مستطيل شامل رنگ قرمز = مساحت قسمت قرمز 

گزینه درست: 3سوال 19

20

 

کوتاه ترین فاصله ی هر نقطه تا یک خط، خط عمود است. بنابراین گزینه ی «2» صحیح است.

گزینه درست: 2سوال 20
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21

گزینه «2»

، پس اگر 20 تا از این مستطیل ها را هر متر، 1000 میلی متر است پس 6/0 متر،  میلی متر است. چون 

زیر هم قرار دهیم یک مربع به ضلع 600 میلی متر به دست می آید.

گزینه درست: 2سوال 21

0/6× 1000 = 60020× 30 = 600

تا 20 تعداد

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

30
30

600

⋮

30

22

گزینه ی «2»

. پس با توجه به . همچنین چون ابعاد مستطیل ها برابر هستند. پس  چون  است پس 

شکل داریم:

، پس: بنابراین 

گزینه درست: 2سوال 22

AB = 20AE = BE = 10DF = CG = 10

F H = (2+ ) × AF = × AF ⇒ AF = F H AF = × 10 = 41
2

5
2

2
5

− →−−−
FH=10 2

5

BG = AF = 4

{ ⇒ ABCD = 2 × (20 + 14) = 2 × 34 = 68
ABCD = مستطیل20 طول

ABCD = مستطیل16 ھرض
محیط
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23

گزینه ی «2»

ابتدا مساحت مربع بزرگ را به دست می آوریم. سپس مساحت سه مثلث سفید را از آن کم می کنیم.

مساحت قسمت سفید – مساحت مربع بزرگ = مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 2سوال 23

= 4× 4 = بزرگ16 مربع مساحت

1 = = سفید4 مثلث مساحت 2×4
2

2 = = سفید2 مثلث مساحت 2×2
2

3 = = سفید4 مثلث مساحت 2×4
2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

16− (4+ 2+ 4)
= 16− 10 = 6 مربع متر سانتی

24

 

واحد 7= طول ضلع  واحد مربع 49= مساحت مربع بزرگ

واحد 5= طول ضلع  واحد مربع 25= مساحت مربع کوچک

محیط  واحد 

      

گزینه درست: 2سوال 24

⇒

⇒

= 7+ 7+ 7+ 5+ 5+ 5+ 2 = 38⇒
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25

 

مرکز دایره

گزینه «2»

شکل از یک شش ضلعی منتظم تشکیل شده است. از آن جا که می دانیم دایره 360 درجه است، پس زاویه ی رأس مثلث 60 درجه

می شود و چون دو ضلع آن همان شعاع دایره است. پس مثلث متساوی الاضلاع است.

 مساحت مثلث

گزینه درست: 2سوال 25

= = 6/8
3/4×4

2

26

مترمربع 

گزینه درست: 4سوال 26

= →? = =
ھکتار 1

ھکتار 0/7

مربع متر 10000

?

10000×0/7

1 7000 مربع متر

= →? = =
مربع کیلومتر 1

مربع کیلومتر 0/5

مربع متر 1000000

?

1000000× 5
10

1 500000 مربع متر

⇒ 7000+ 500000 = 507000

27

سانتی  متر  دسی متر  طول هر میله

سانتی متر مجموع طول 3 میله

سانتی متر  دسی متر  فاصله ی  ابتدای میله اول تا انتهای میله آخر

مجموع 2 فاصله ی خالی سانتی متر 

سانتی متر  هر فاصله ی خالی

گزینه درست: 1سوال 27

→ 2/4× 10 = 24= 2/4

= 24× 3 = 72

→ 10× 10 = 100= 10

= 100− 72 = 28

= 28÷ 2 = 14

5/23/24, 8:05 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1174634&title=5+نمونھ+سوالات+تستی+پیشرفتھ+بخش&type=false&random=false 8/17



28

برای محاسبه ی قسمت رنگ نشده به صورت زیرعمل می کنیم:

مساحت مربع کوچک – مساحت مربع بزرگ = مساحت شکل 1

16              -           4             =       12  

مساحت مربع کوچک – مساحت مربع بزرگ = مساحت شکل 2

16                -          4              =        12 

24 = 12 + 12 = مساحت شکل 2 + مساحت شکل 1 = مساحت قسمت رنگ نشده

 
 

 
 

 

گزینه درست: 4سوال 28

29

کیلومتر مربع  (خودش × قطر)  مساحت مربع

هکتار  کیلومتر مربع

هکتار  مساحت قسمت هاشورخورده

گزینه درست: 3سوال 29

÷2 = ( ) ÷ 2 = 84× 4/
16

=

8 = 800

= × = 2001
4/1

800/
200

30

متر  دسی متر

متر  سانتی متر

       →    متر      

گزینه درست: 2سوال 30

36÷ 10 = 3/6

314÷ 100 = 3/14

/4/
3
0/
9

0/
9
0/
10

− 7/ 8 2

32/ 1 8
1/08+ 3/6+ 3/14 = 7/82

31

حجم مکعب سانتی متر مکعب 

گزینه درست: 2سوال 31

= × (12× 4× 8) = 8649
4= 2 = ⇒1

4
9
4=

مکعب حجم
مستطیل مکعب حجم

مکعب حجم
12×4×8
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32

واحد 2= طول ضلع مربع به مساحت 4 واحد مربع

واحد 5= طول ضلع مربع به مساحت 25 واحد مربع

واحد 3= طول ضلع مربع به مساحت 9 واحد مربع

 محیط

 

گزینه درست: 3سوال 32

= (3× 3) + (3× 2) + (5× 2) + 2+ 3 = 30

33

سانتی متر مکعب    حجم مکعب اولیه

حجم مکعب های جدا شده، سانتی متر مکعب    

حجم باقی مانده  

گزینه درست: 4سوال 33

: 11× 11× 11 = 1331

0/5× 0/5× 0/5 = 0/125 0/25− →−−−
×2

گوشھ2

1331− 0/25 = 1330/75

34

گزينه ي «4»

                          

مترمکعب  0/013 = 0/1 × 0/13 = 5 × 0/02 × 0/13 = حجم شکل

گزینه درست: 4سوال 34

متر
متر دسی

1
10

5
50

متر
متر میلی

1
1000

0/02
20

متر
متر سانتی

1
100

0/13
13
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35

 

باید سه عدد مثل پیدا کنیم که:

با حدس و آزمایش نتیجه می شود که باید:

پس:

حجم واحدمکعب

گزینه درست: 3سوال 35

a , b , c

a × b = 18 , a × c = 24 , b × c = 12

c = 4 , b = 3 , a = 6

= 4× 3× 6 = 72

36

برای به دست آوردن حجم مکعب، باید ضلع آن را 3 بار در خودش ضرب کنیم. بنابراین اگر ضلع آن را 3 برابر کنیم، حجم آن 

 برابر می شود.

گزینه درست: 2سوال 36

3× 3× 3 = 27

37

 

ابتدا مساحت مربع و مساحت دایره ی کامل را به دست می آوریم، سپس مساحت قسمت رنگی (ربع دایره) را به دست می آوریم.

(مساحت ربع دایره رنگی × 2) –(مساحت دایره + مساحت مربع کامل) = مساحت قسمت رنگ نشده

گزینه درست: 2سوال 37

مربع مساحت = 20× 20 = 400 مربع متر سانتی

دایره مساحت = 10× 10× 3/14 = 314 مربع متر سانتی

رنگی دایره ربع مساحت = = = 78/5
10×10×3/14

4
314
4 مربع متر سانتی

⇒ نشده رنگ قسمت مساحت = (400+ 314)− 2× 78/5 = 714− 157 = 557 مربع متر سانتی
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38

 

،  از مساحت دایره را نشان می دهد. زاویه ی 

 مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 4سوال 38

45
∘1

8

= = 50× 3/14 = 157
× ×3/1420/

5
20/
10

8/2/1

39

 

مساحت مثلث – مساحت  دایره = مساحت نصف برگ

 مساحت یک برگ

 مساحت شکل = مساحت 4 برگ

گزینه درست: 3سوال 39

1
4

= −
1×20×20×3/14

4
20×20

2

= 314− 200 = 114

= 114× 2 = 228

= 4× 228 = 912
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40

با توجه به تقارن شکل، مساحت قسمت هاشورخورده ی زیر را محاسبه و سپس  آن را دو برابر می کنیم. مساحت قسمت

هاشورخورده برابر است با مساحت یک ربع دایره به شعاع 4 واحد منهای مساحت مثلث قائم الزاویه ی متساوی الساقینی به ضلع

قائمه ی4 واحد.

مساحت نصف قسمت واحدمربع 8= مساحت کل قسمت هاشورخورده  واحدمربع

هاشورخورده

گزینه درست: 1سوال 40

⇒= × π × 4× 4− × 4× 4 = 12− 8 = 41
4

1
2

41

نصف زاویه  برابر است، پس اندازه ی خود زاویه برابر است، پس:

گزینه درست: 1سوال 41

75∘150∘

= 180 − 2× 75 = 30∘ ∘ ب∘ آ̂ج

= 180 − (30 + 90 ) = 60∘ ∘ ∘  ب∘ ˆجآ 

180 − 60 = 120∘ ∘ ∘

⇒? = = 60120∘

2
∘

42

 

 

 (متقابل به رأس)        

دو ضلع «ت پ» و «ت ث» مساویند، بنابراین مثلث «پ ت ث» متساوی الساقین است، بنابراین:

گزینه درست: 1سوال 42

( ) = ١٨ − (٩ + ۵ ) = ١پ۴

∧

٠∘ ٠∘ ٠∘ ٠∘

= = ١پ۴

∧

2پ

∧

٠
∘

= = 2پ۴

∧

ث
∧

٠∘
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43

 

با توجه به اینکه مثلث «الف م ج» متساوی الساقین است، داریم:

ج»                                              مجموع زاویه های «الف و 

ج                                                       زاویه ی الف = زاویه ی 

الف                                                                       زاویه ی 

                                                                                 

ج                                                                      زاویه ی 

در مثلث «الف ب ج»:                                                               زاویه ی  

                                                                          

 

گزینه درست: 3سوال 43

1

− =180 ∘ 70∘ 110 ∘

1÷ 2 =110 ∘ 55∘

1÷ 2 = 27/55∘ 5∘

− =180 ∘ 55∘ 125 ∘

2÷ 2 = 62/125 ∘ 5∘

(ˆب الف1+ˆج1+ˆج2=
ˆ

−(180 ∘

− ( ) =180 ∘ 27/ + + 62/5∘ 55∘ 5∘
  

145∘

35∘

44

است. واضح است، پس جمع نیم سازهای آن ها یعنی (ج م د) و (ج م ب) برابر جمع دو زاویه ی (ج م ه_) و (ج م الف) برابر

است که   ( د م ب= ج م ب + ج م د)، پس زاویه ی ( د م ب) نیز برابر است.

گزینه درست: 2سوال 44

180 ∘90∘

90∘

45

اگر ضلع های یک زاویه را امتداد دهیم (بلندتر شوند)، اندازه ی زاویه تغییر نمی کند. متمم مکمل یک زاویه با مکمل متمم آن زاویه

برابر نیست. زاویه ی باز از زاویه ی نیم صفحه کوچک تر است.

گزینه درست: 1سوال 45
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46

گزينه ي «2»

با توجه به شکل زیر داریم:

                   

=آ

گزینه درست: 2سوال 46

= − − ˆب= 180 ∘ 90∘ 65∘ 25∘+ = ⇒ ˆج= 115 ∘ 180 ∘ ˆج 65∘

= − − ˆت= 180 ∘ 90∘ 50∘ 40∘

− − =180 ∘ 25∘ 40∘ 115 ∘⇒ + + = آ̂⇒ ˆب ˆت 180 ∘

+ = + آ̂= ˆب 115 ∘ 25∘ 140 ∘

47

گزينه ي «2»

زاویه های متقابل به رأس، باهم برابرند. بنابراین:

?=

گزینه درست: 2سوال 47

= ⇒ = ⇒ = − ( + ) م̂= 1 45∘ م̂ 2 45∘ م̂ 3 180 ∘ 45∘ 45∘ 90∘

− ( + ) =180 ∘ 45∘ 90∘ 45∘
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48

گزينه ي «4»

مثلث «آ ج س» متساوی الساقین است. پس اندازه ی زاویه ی «ج س آ» هم   است.

 اندازه ی زاویه ی «س آ ج»

گزینه درست: 4سوال 48

= 180 − (45 + 45 ) = 90∘ ∘ ∘ ∘

} ⇒
" س آ ب " زاویھ ی اندازه ی = 180 − 90 =∘ ∘ 90∘

آ" س ب " زاویھ ی ندازه ی ا = 180 − ( + 35 ) =∘ 90∘ ∘ 55∘
ب" س ج " زاویھ ی ندازه ی ا = 45 + 55 =∘ ∘ 100 ∘

49

نکته: اگر اضلاع یک مربع را به طور هماهنگ  برابر کنیم، محیط آن  برابر می شود.پس، فقط برای محیط می توان از تناسب

استفاده کرد.

ضلع51

30xمحیط

گزینه درست: 3سوال 49

kk

= ⇒ x = = 6 کوچک،متر مربع 1محیط
x

5
30

30×1
5

6÷ 4 = = کوچک،متر مربع 6ضلع
4

3
2

( ) × ( ) = کوچک،مترمربع مربع 3مساحت
2

3
2

9
4

50

 (اندازه ی یک ضلع)  محیط مربع

نسبت اندازه ی محیط مربع به اندازه ی ضلع آن، در هر مربعی برابر مقدار ثابت 4 است. پس تنها عبارت (ج) صحیح است.

گزینه درست: 3سوال 50

⇒ = مربع4 محیط

ضلع یک ی اندازه
= 4×

51

گزینه درست: 4سوال 51

}⇒ + = ⇒ =
+ =Â B̂ 180 ∘

=Â 115 ∘
115 ∘ B̂ 180 ∘ B̂ 65∘
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52

 

زاویه های قائمه به صورت زیر هستند:

456 و 345 و 234 و 123

یعنی هر مرحله یک زاویه  از سمت چپ کم می کنیم و به جای آن یک زاویه به سمت راست اضافه می کنیم.

گزینه درست: 3سوال 52

53

 

 زاویه ی «م ق د»

 «م ق س»

گزینه درست: 2سوال 53

= − ( + ) =180
∘

30
∘

40
∘

110
∘

= − =180
∘

110
∘

70
∘
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